70 PER COMINCIARE

#** Un ragazzo gioca con un aquilone. Il rocchetto dell'aqui-
lone & un’assicella con il filo avvolto al centro come nel-
la figura. Il rocchetto viene impugnato con le mani alle
estremita dell’assicella. Il vento mette in tensione il filo
con una forza di 58 N,

e Chiama L la lunghezza dell’assicella. Quindi i bracci
delle due forze valgono ognuno b= L/2.

e Imponi la condizione di equilibrio per le rota-
zioni: Mlot =0 e considera il verso di rotazio-
ne che ognuna delle due forze imprime all’asta.
Ottieni My =M =M, = 0, da cui 5F=5F.

Quindi le due forze hanno lo stesso ... JoDULO.........
lF— ¢ Imponi la condizione di equilibrio per le traslazioni:
E,=0,cio¢ F+FE+F =0dacui FE4.Fg="Fy.

[

» Quali forze deve applicare il ragazzo perché il rocchet-

to sia in equilibrio? Usa il risultato ottenuto al punto precedente e ricava
Simbolo Nome Valore il valore delle forze:
‘ FoorA R BgN
Dati r davsde BEN R=F==9== f_ 230
Fol2a 29N
_ F uho.SX 28N N
Incognite
E, Fm...ux ; 23N
§ F,-F = 3% Eﬁ\) = 2aN
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73 Un’asta di alluminio & sottoposta alle forze nella figura, =g
*** i cui moduli sono: F, =8,0N, F, = 160N, F, = 24,0 N. Kmanatults [, gmxw F

Considera i momenti rispetto al punto O.

40,0 cm . Fn

» Determina, se possibile, quale singola forza F si deve F
esercitare sull’asta in O in modo che sia in equilibrio.
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g;} Tre forze di modulo 77 N agiscono su un’asta, vista
dall'alto e incernierata a un tavolo nel punto O come nel-
la figura. L’asta ¢ lunga 1,20 m; la forza F, agisce nel pun-
to medio dell’asta. Calcola:

» il momento totale delle tre forze rispetto al punto O,
che si trova a 0,40 m dall’estremita di sinistra;

» il modulo della forza F, che bisogna applicare perpen-
dicolarmente all'estremita di destra, affinché la bac-

chetta stia in equilibrio. rete%onale
Olza M, 0160 m
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